Конспект занятия по лепке в подготовительной к школе группе  на тему:

«На дне морском»

Программное содержание:

· Закреплять разные способы лепки: пластический, конструктивный, комбинированный. Побуждать детей создавать выразительные образы, самостоятельно выбирая необходимый материал. Продолжать обучать детей приемам работы в технике «пластилинография».

· Стимулировать интерес детей к экспериментированию в работе: включать в оформление обитателей моря дополнительный материал.

· Вызвать у детей эмоциональное отношение к природе средствами музыки, художественного слова. 

· Развивать мелкую моторику рук, творческое воображение.

· Воспитывать аккуратность в выполнении работ.

Материал: фон, пластилин, дощечки, ножницы, стеки, диск, компьютер, дополнительный материал: цветная бумага, бисер, проволока, семена,

конфетти.

План занятия:

1.Организационная часть: слушание музыки, 

    просмотр фильма «Водная стихия».

2. Практическая часть: выполнение работ  

     детьми.

3. Заключительная часть: анализ.

Ход занятия.

На столе посылка.

- ребята, нам пришла посылка.

- как вы думаете, что там? (ОТВЕТЫ)
- давайте проверим, правильно вы думаете. (Раздать детям ракушки) Как вы думаете откуда пришла посылка? Давайте послушаем и узнаем откуда пришла посылка!                                                 Звучит музыка.
- что это за звук, вы догадались? (ОТВЕТЫ)
- правильно, это звук моря, звук  воды, звук волн.

-Посылка пришла к нам с моря.

- Вы хотите создать музей моря?

- В музее много разных экспонатов  и сегодня мы с вами начнём создавать самые первые экспонаты музея моря.  Какие экспонаты могут быть в музее моря?  Что может быть в музее моря? (ОТВЕТЫ)

Тогда нам надо совершить  путешествие. Я вас приглашаю в путешествие не просто на море, а на  морское дно.

- Отправимся?

Давайте скажем: «Покружись, покружись

                                    И на море окажись».

Просмотр фильма «Водная стихия»

- Мы очутились на берегу прекрасного моря.

Стоит чудесная погода.

В ночь любую,

В  день любой

Море занято собой.

По утрам оно одето

В платье розового цвета.

Днём – одето в голубое, 

С белой ленточкой прибоя.

А сиреневое платье

Надевает на закате.

По ночам

На чёрной глади –

Мягкий бархатный наряд.

А на бархатном наряде

Драгоценности горят.

Море большое по размерам. Что вы видите на поверхности моря?  На его поверхности вы видите волны с белой пеной.

Посмотрите, вы ощущаете дуновение ……..лёгкого ветерка?

А теперь давайте заглянем вниз и встретимся с подводным миром.

Черепаха:  Золотым играет глянцем

                  Из воды торчащий панцирь,

                  Это что за зверь иль  птаха?

                   Без сомнений ……. Черепаха.
Рыбы: Рыбки плавали, ныряли

             В чистой светленькой воде.

             То сойдутся – разойдутся.

              То зароются  в песке.

Звезда:  Всегда я в море, друзья.

               Меня увидеть трудно.

               Пять кончиков есть у меня   

               А называюсь я …звезда.

Кораллы: Посмотрите,  какие красивые кораллы обитают  в море
                Кораллы живут на морской глубине,

                На уютном и синем причудливом дне,

                В ветвистых кораллах рыбки снуют,

                Кораллы им дали еду и уют.

Медуза: Барышня – медуза

                В пышных кружевах

                Весело танцует

                На морских волнах.        
- Кто же ещё живет в море?

(рак, краб, осьминог и  много других обитателей).

Осьминог: На дне скучает осьминог,

                    Сложил печально восемь ног

                     Точнее, восемь длинных рук – 
                    Никто не плавает вокруг.
Посмотрите ещё раз на море и скажите, кого бы вы хотели изобразить, создавая музейные экспонаты? (ОТВЕТЫ)
А теперь давайте вернемся из нашего путешествия и изобразим обитателей морского дна.

«Покружись, покружись…в детском саду окажись»

Ребята, давайте вспомним  кого будете лепить, создавая экспонаты музея. Делать будем из пластилина и дополнительного материала. (выставить материал). Презентация. (РЫБЫ, ЗВЕЗДА, ОСЬМИНОГ, ЧЕРЕПАХА) – 
Как вы будете лепить? Кто ещё какай может предложить вариант? Чем можно украсить? (объяснение, приём выполнения - напоминаю, как изобразить морскую звезду, осьминога, рыбку. Какой материал можно использовать для украшения  ножек осьминога, чешуек у рыбки и т.д.)
Предлагаю всем сесть за столы и начать работу.

После выполнения задания собираю все работы на один стол и спрашиваю:

- Легко ли было создавать морских обитателей?

- Какие были трудности?

- Что у вас получилось лучше всего?  Какой экспонат тебе нравиться больше?
Ну вот, ребята, у нас с вами и появились первые экспонаты музея. Посмотрите, на созданный нами подводный мир, Сколько здесь всего: 
Камней подводных глыбы,

Диковинные рыбы,

Кораллы, осьминоги,

Медузы и миноги.
И так первые экспонаты музея моря готовы, в следующем путешествии мы создадим другие экспонаты.
